

«ПРОДОЛЖА СЛАВНЫЕ ТРАДИЦИИ СВОИХ ДЕДОВ И ОЦОВ, КОМСОМОЛЬЩИКИ, ДЕВУШКИ И ЮНОШИ ИДУТ В ПЕРВЫХ РЯДАХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА, МУЖАЮТ В ТРУДЕ, УЧАТСЯ УПРАВЛЯТЬ ХОЗЯЙСТВОМ, РУКОВОДИТЬ ДЕЛАМИ ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА. В ИХ РУКАХ — БУДУЩЕЕ СТРАНЫ, И МЫ УВЕРЕНЫ — ЭТО НАДЕЖНЫЕ РУКИ».

ВОСПОМИНИТЕ

ПО ЗАКОНАМ ОТЦОВ

ПЯТОГО СЕНТЯБРЯ 1920 года в торжественной обстановке в Барнауле открылся первый губернский съезд РКСМ. В его работе участвовало 255 делегатов. Съезд избрал губернским комсомолом Алтайского края...

Сегодня дела и мысли сельской молодежи края тесно связаны с борьбой за получение наилучших урожаев, за большой хлеб. В крае треть механизаторов и половина всех специалистов сельского хозяйства — люди комсомольского возраста.

МОЙ ПОДАРОК ЮБИЛЕЮ

На всю жизнь запомнил тот день, когда меня приняли в комсомол. Учился в седьмом классе и, конечно же, не думала, как сложится моя жизнь.

В 1971 году впервые пришла в комсомол в огромном преддверии цеха: смею ли работать здесь? А потом подумала: почему не сумею, если успешно справляюсь в других делах? Училась в мастерской, приспосабливаясь к передовикам. И вот, наконец, поучаствовала, да вошла в рабочий ритм.

За девять лет работы на меланжевом комбинате в моей жизни произошло немало радостных событий. Окончила среднюю школу, поступила в вечернее отделение в текстильный техникум, а в 1979 году вступила в партию.

Помню самый волнующий эпизод из своей комсомольской биографии — обмен комсомольскими документами. Еще раз почувствовала в тот час, какая большая ответственность лежит на мне — рядовой комсомолке страны.

Т. ШАДРИНА, преддильница меланжевого комбината.

КОМСОМОЛУ АЛТАЯ — 60 ЛЕТ

Строительство вместе со всем народом взялись молодые и крепкие руки комсомольцев. Только в 1947 году за достигшие высокие урожаев почти 400 молодых хлеборобов края были награждены орденами и медалями, а семи комсомольцам присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы. Более 400 тысяч юношей и девушек принимают участие в патриотическом движении «Пятилетке эффективности и качества» — энтузиазма и творчества молодых.

В авангарде идет четырехклассный отряд комсомольско-молодежных коллективов. Комсомольские организации успешно борются за дальнейшее развитие промышленности края, высокую производительность труда, научно-технический прогресс.

Среди них — бригадир комсомольско-молодежной бригады токарей с завода «Трансмаш», делегат XVIII съезда ВЛКСМ, член бюро крайкома ВЛКСМ, лауреат премии Ленинского комсомола Михаил Банин, лауреат премии Ленинского комсомола намотчица объединения «Химволокно» Людмила Петрова, токарь с моторного завода, член ЦК ВЛКСМ Надежда Таран, делегат XVIII съезда ВЛКСМ Любовь Салимина с меланжевого комбината, выполнившие личную пятилетку.

Местом трудового подвига стало строительство переносной черной металлургии Алтай — коксохимического завода в Заринске. Сегодня на Коксохиме работает около 4-х тысяч молодых строителей, энтузиастов Коксохима едут на строящиеся объекты в другие районы края.

Первая пятилетка, незабываемые «Дашки», «Дашки» Днепротэкс, «Дашки Кузнецкстрой»... Лучшее из лучших были посланы на стройки Кузбасса. А те, кто остался на Алтае, тожились ритмом алтайских комсомольских строев.

Светом немеркнувшей славы является имя воспитанников алтайского комсомола в годы Великой Отечественной войны. Более 100 Героев Советского Союза, десятки тысяч орденоносцев воспитал комсомол Алтай.

Светом немеркнувшей славы является имя воспитанников алтайского комсомола в годы Великой Отечественной войны. Более 100 Героев Советского Союза, десятки тысяч орденоносцев воспитал комсомол Алтай.

Второе лето Виктор Иванович Подольный, мастер производственного обучения второго технического училища, приезжает в свой родной Барнаул в отпуск. Третий год он по заданию нашей страны обучает молодежь своему ремеслу в далеком Алжире.

Успешным. В этом году Татьяна явилась инициатором соревнования среди дачек Усть-Калманского района «По тысяче килограммов молока — от каждой фуражной коровы за три летних месяца».

Таня — группкомсорг в втором отделении совхоза, — заочно знакомит меня с ней Зоя. — За свой труд она награждена Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. Спокойная, трудолюбивая, Таня сумела сплотить своих девчат так, что стали они одной семьей.

В два дня, проведенные в ЧАРЫШКОМ, окончательно убедил меня в том, что жить здесь интересно. Комсомольцы с охотой и умением хорошо трудятся, умеют и отдыхать. Для любителей спорта просторный спортзал, хоккейная коробка, уличный стадион.

В-третьих, напечатать настоящих друзей. С Владимиром Шаниным нас сдружили комсомольская работа и искусство. Он был активистом, да и до сих пор остается им.

ПРИГЛАШАЕМ!

Значительную помощь в строительстве Алтайского коксохимического завода оказывают учащиеся техникумов Министерства строительства СССР. Так, в течение двух летних месяцев в стройке работают посланцы из тринадцати городов страны.

Исключительным трудолюбием отличаются будущие строители из Чебоксар. Особо хочется отметить бригаду кровельщиков в составе десяти человек, руководит которой В. Н. Степанов.

Мы очень любимыми ребятами на Советской Чувашии и по окончании техникума приглашаем их в наш сибирский край на работу.

Т. ШАДРИНА, преддильница меланжевого комбината.

В заключение хочу сказать еще вот что. Комсомол интернационален по своей сути. Он всегда готов подать руку дружбы и братства своим сверстникам за рубежом.

Сергей и Геннадий Захаровы и друг их Сергей Долгогоз ушли в армию в один год. Отслужили. Ничего в начале июня вернулись в родную Калитратиху. Отдыхать долго не смогли, буквально через несколько дней пришли в контору, попросили работу. И пожелали: хорошо бы вместе...

Михаил Романович Юрий вот уже три года как на пенсии. Лишь большой и высокой мерой можно измерить его работу в хозяйстве. В 35-м году молодым паренком стал он штурманом. Отучился в Барнауле на комбайнера и с тех пор год за годом растил и убирал хлеб. В 1954 году Михаил Романович был награжден орденом «Знак Почета». Так был отмечен его самоотверженный труд на целинном поле совхоза. Другой орденом, «Знак Почета», он получил в урожайном 72-ом.

Не собирался старый механик Романович в поле. Два года, уже будучи на заслуженном отдыхе, выходил, а теперь с оглядкой на здоровье решил передохнуть. Да не сбылся этот план...

Когда мне предложили взять под свое начало ребят, согласился без колебаний. Ребята знают сизмалства, а труд они привычные. С Геней Захаровым даже вместе работали. Он перед армией у меня в помощниках ходил. Хлеба подойдут, я — на комбайн, а он на моем тракторе зябь пашет.

Остальные ребята ему под стать, до армии тоже на технике работали. Так рассказывал шеф-наставник партийно-комсомольского звена Михаил Романович Юрий, когда мы ехали в поле, где косили зерновые его подопечные.

Боевое крещение зveno получило на уборке многолетних трав. На комбайнах до этого никто из ребят не работал. Месяц они под руководством наставника занимались ремонтом машин, начиная с самых азав. Теперь они улыбаются, вспоминая то время, — не умели не только загонки нарезать, но и в поле толком выехать.

Сейчас на хлебах у них настоящий экзамен. Идет проверка того, как усвоили они первые крупицы опыта, пережитые наставником. Михаил Романович даже слегка нахмурился — остановка в поле даже по самой уважительной причине — тоже по вине армян. Но просветление лица наставника, когда Нина Ивановна Карасева, секретарь парткома совхоза, объявила, что молодежное звено признано победителем, и в его честь на отделении поднят флаг трудовой Славы. Секретарь парткома поздравила ребят и их наставника с достижением и вручила цветы. Не хватало долгой разговора, и под любящим выражением Михаила Романовича — «Давайте, ребята, по коням!» — члены звена разошлись по машинам.

И вновь заработали жатки, и вновь потянулись за комбайнами сдвоенные валки. Каждый из ребят взялся нынче косить хлеба на 350 гектарах. Рубец не из легких. Но молодые механизаторы уверены в том, что он будет покорен. Ведь они уже многое умеют, ведь рядом с ними надежный наставник. Недаром ребята в один голос говорят о Михаиле Романовиче: «Он требовательный, но работу спрашивает как положено». Наставник о подшефных говорит так же коротко: «Толк берут».

«Когда-то это поле было раздано гул тракторов». Михаил Романович Юрий был среди тех, кто растил и убирал на этом поле первый целинный урожай. А сегодня здесь свою первую жатву взвесил звено, которым он руководит как шеф-наставник. И в этом видится залог того, что молодые механизаторы будут верно служить этому полю, а оно будет щедрым к ним, как бы оно щедро оно в том памятном пятнадцатом четвертом.

В. ВЕДЕРНИКОВ.

На снимке: партийно-комсомольское звено (слева направо): Г. Захаров, С. Долгогоз, М. Р. Юрий, С. Захаров, штурманский А. Кошелев. Фото А. ДОБРЫНИНА. Совхоз «Прибрежный», Калманский район.

инженер отдела кадров треста Алтайкоксострой С. Костогорова, — и многие из них идут учиться на заочное отделение. Строить новый завод, новый завод и учиться в вузе. Трудно! Конечно, трудно, — отвечает главный инженер ПМК-68 Бийского треста № 122 Владимир Осмаков. — Но без этих двух параллелей и жизнь сразу сузится. Порой бывает не до конспектов и контрольных, заедает текучка повседневных дел, но побеждает воля. Так вот я живая заочник на втором курсе...

Владимир Осмаков знаю давно. Он возглавлял прорабский участок в СУ-39 треста Алтайкоксострой. Его бригады укладывали бетон в опоры теплоцентрали, готовили и работали теплопункты, строили объекты соцкультбыта. Коллектив участка успешно выполнял социалистические обязательства, был в числе лучших на стройке. Прорабу это давалось нелегко, но он знал главное — если будешь заботиться о людях, они не подведут. Помимо решения вопросов комплектации и поставок материалов на объекты, занимался устройством быта бригад.

На участке организован четкий рабочий ритм, поддерживается высокая культура труда. Во всем — заслуга и его, прораба. Но в кругу друзей при разговоре нет-нет да кто-нибудь наметнет ему: мол ты, Владимир, счастливый мужик, а вот грамотешки не хватает. И после одного такого разговора решается...

Сейчас окончил третий курс АПИ. Предложил работу более широкого диапазона. Обратная связь между стройкой и институтом существует и в другом. Чтобы решить прием в вуз из числа перспективной молодежи Коксохима, было решено в Заринске создать подготовительные курсы, консультационный пункт на базе второй средней школы.

Большую помощь институт оказывает молодому городу в организации массово-политической работы по месту жительства. Студенческие агитбригады часто выступают перед молодежью с интересными концертными программами.

Ничего наши отряды трудятся на Коксохиме под девизом «XXVI съезду партии — достойная встреча!», — отметил комиссар Заринского зонального штаба ССО А. Водников. — Большую политическую работу ведет бойцы отряда «Юность». Они регулярно читают лекции не самые различные темы. Детям молодого города показали кукольные спектакли. ССО «Ровесники» ныне организуют лагерь-спутник, где отдыхали юные заочники. Бойцы «Политехника» проводили операцию «Память», которая заключалась в записи воспоминаний фронтовиков о боевом опыте писем.

В комсомольском штабе стройки расставлены в специальном уголке вапорты, дипломы, памятные адреса и сувениры студентов политического института, с Коксохима ребята увозят Почетные грамоты и подарки за хорошую помощь строителям. Это добрые знаки давней и крепкой дружбы.

Обратная связь — В Алтайский политехнический институт ежегодно сдают вступительные экзамены до сорока строителей Коксохима, — рассказывает г. Заринск.

СВЕТ РОДНОГО ДОМА

МОИМ ГЛАВНЫМ СОБЕСЕДНИКОМ В ЧАРЫШКОМ Зоя Суворова, секретарь комитета комсомола. — Всем признающим, — говорит она, — сразу бросается в глаза, как много в нашем селе молодежи. Она везде: в поле, на ферме, в сфере быта. Комсомольская организация — почти двести человек. Зоя была знакома с комсомольской работой на крупном заводе, но все хлопоты и заботы освожденного секретаря представляла слабо. Когда молодежь Чарышского назвала ее своим вожаком, не то, чтобы растерялась, нет, была готова к этому, согласие ее спрашивали, но не совсем ясно представляла себе, с чего начать. Решила, что надо избрать группкомсоргов на всех крупных производственных участках. Стало легче — было с кого спросить, на кого опереться. Вот так Зоя Суворова и отправилась по дорогам своей хлопотливой комсомольской должности. Сегодня Зоя не жалуется, она вспоминает свои первые шаги с улыбкой. А в районе организации считается одной из сильных. Ну, а Зоя — она зазвезд говорит о своих ребятах.

Посмотреть, как они работают, — и стыдно делать что-то вподлинку. Взять хотя бы Марию Яковлевну, нашу передовую дачку, — у нее все в руках горит: в июле надела по 406 килограммов от каждой коровы. Это лучший результат в районе. Марию мы встретили в парикмахерской. У нее перерыв между дойками — утренняя и вечерняя. Вот она и спешила уложить волосы: завтра концерт, посвященный провадом механизаторов на уборку урожая. Пока мастер, кстати, тоже молодая девушка, «колдовала» над Машиной прической, мы разговорились о делах.

Маша — группкомсорг комсомольско-молодежного коллектива на ферме 3-го отделения. Она старается помочь девчаткам овладеть своей профессией, полюбить ее.

В этом году, — рассказывает Мария, — пришли к нам молодые девчонки Веретенникова Эмма и Филатова Вера. Поначалу плакали даже — дошли-то мы первотелок, спросите опытных дачек, они скажут, что это такое. Но сейчас привыкли, стараются не отставать. Помню, как сама пришла на ферму. Не сразу поняла, что к каждой корове свой подход нужен. С заботой, с лаской — тогда они отдадут большое молоко...

Потом мы с Зоей продолжили экскурсию по селу. Прошли мимо Дома культуры, полюбившегося ее прекрасным видом, мимо уютных двухэтажных домов, в которых живет много молодых семей. В совхозе своя парикмахерская, детская музыкальная школа, большая стадион...

А когда-то... Полвека назад в степи появились так называемые молодые люди и девушки — на строениях решительно: колонны, лапидарно, радостно появились первому трактору, грузовику. Везде чутко пахло из переносного отделения Феликса Михайловича Анисимов, первой женщины-механизатора. Евгений Степанович Хорошевич.

Два дня, проведенные в ЧАРЫШКОМ, окончательно убедил меня в том, что жить здесь интересно. Комсомольцы с охотой и умением хорошо трудятся, умеют и отдыхать. Для любителей спорта просторный спортзал, хоккейная коробка, уличный стадион. Александр Пахомов, член комитета ВЛКСМ, ответственный за спортсектор, знает, как порой трудно приобрести спортивный инвентарь, форму. Не раз ездил Александр в районное и краевое ДСО «Урожай», доставал все необходимое, организовывал субботники, если нужно подновить стадион, заглянул к нам. И в том, что теперь спорт в Чарышском стал массовым, конечно, немалая доля его упорства и энтузиазма.

Гордится собой и своей художественной самодельностью. Особенно довольны этой фамилией мы не раз еще работаем с людьми. Из армии привез самую дорогую для меня награду — Почетную грамоту ЦК ВЛКСМ.

И еще одну вещь храню как реликвию: комсомольский билет. Его мне вручили комсомольцы училища, когда я, будучи мастером, работала в составе комитета комсомола.

Вторых, комсомол научил дисциплине, я имею в виду прежде всего внутреннюю дисциплину, когда слова «надо», «должен» преобладают над ленью, прихотями. Мени радует в характере сегодняшних комсомольцев такая черта, как стремление сделать что-то хорошее, оставить свой след на земле. Они строят БАМ, Коксохим, наш город. С возрастом и пошел одну простую истину: надо любить свое

...НЕ ПРОСТО ВОЗРАСТ

Второе лето Виктор Иванович Подольный, мастер производственного обучения второго технического училища, приезжает в свой родной Барнаул в отпуск. Третий год он по заданию нашей страны обучает молодежь своему ремеслу в далеком Алжире.

Второе лето Виктор Иванович Подольный, мастер производственного обучения второго технического училища, приезжает в свой родной Барнаул в отпуск. Третий год он по заданию нашей страны обучает молодежь своему ремеслу в далеком Алжире.

В заключение хочу сказать еще вот что. Комсомол интернационален по своей сути. Он всегда готов подать руку дружбы и братства своим сверстникам за рубежом.

НА ВСЕСОЮЗНОМ СЛЕТЕ ПУЧЕННИЧЕСКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ БРИГАД в Воронежской области...

ИДУТ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ КОНФЕРЕНЦИИ ПЕРЕД ШКОЛЬНЫМ ЗВОНКОМ

Две темы обсуждали участники нынешнего традиционного педагогического совещания в Майминском районе...

Огромные возможности, открывшиеся на конференции, в идейной и политической закалке молодежи...

ПРЕЗИДЕНТСКАЯ ДИРЕКТИВА № 59, дополненная директивами № 53 и 58, предусматривает...

Сам по себе идея войны такого рода вот уже два десятилетия является предметом...

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ

КАК СПАСТИ ГОРЫ

В ВЫСОКИЕ ТАТРЫ — горный массив в северо-восточной части Чехословакии...

ВИЗИТ В САУДОВСКУЮ АРАВИЮ

БЕЙРУТ. (ТАСС). Министр иностранных дел Великобритании лорд Карингтон...

ОБСТАНОВКА В САЛЬВАДОРЕ

САН-ХОСЕ. (ТАСС). Сальвадорская хунта сделала новый шаг по пути эскалации...

ХИМЕРА ОГРАНИЧЕННОЙ ЯДЕРНОЙ ВОЙНЫ

Также новое оружие, которое, появившись, требует себе места в военном планировании...

ЗА РУБЕЖНОМ

КАК СПАСТИ ГОРЫ

охране окружающей среды. Ответственность страны и организации...

По законам сотрудничества

Расширяются торговые и экономические связи между Ганой и Советским Союзом...



Призрак ФАУ-1 над Европой

Стало известно, что крылатые ракеты, которые Соединенные Штаты намерены разместить в Европе...

ФОТО-КАЛЕЙДОСКОП

Постоянная выставка кактусов открыта в одном из швейцарских ботанических садов...

ИЗУЧАЮТ РУССКИЙ ЯЗЫК

БЕРЛИН. (Корр. ТАСС). На прочную основу поставлена в ГДР подготовка преподавателей русского языка...

ПЕЧАТЬ СТРАН социалистического содружества, органы массовой информации...

ВЕРНЫМ МАРШРУТОМ

Газеты подчеркивают, что результаты этих встреч являются новым весомым вкладом в дальнейшее углубление...

Решение Дж. Андерсона

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Независимый кандидат в президенты США Дж. Андерсон...

ЭХО МОСКОВСКОЙ ОЛИМПИАДЫ

ВЬЕНЬЯН. (ТАСС). «Московские олимпийские игры показали, какую огромную победу одержали силы мира...

ДЛЯ НАС БОЛЬШАЯ ПОЛЬЗА!

Своими впечатлениями о поездке в Москву во главе лаской спортивной делегации поделился в состоявшемся здесь вечером...

В. БОЧКАРЕВ

корр. «Алтайской правды», Горно-Алтайская а. о.

В. ЛАРИОНОВ

полковник, (АПН).

В. ЧУДОВ.

